

SEGUNDA EDICIÓN

Hombres

Enfermedades de la guerra. No hay que añadir que en todos esos artículos, y como si respondiesen a planes estratégicos del Alto Mando alemán, el sector que más combate es el de los ingleses. Uno de estos días refutaremos al señor Obregón en sus peregrinas observaciones respecto a Gibraltar, ya que es tema que merece más detenimiento. Hoy nos conformamos con responder a lo que afecta a los convenios comerciales, ya que la suposición de que los aliados preparan en Marruecos alguna maniobra política internacional, es tan frágil de basamento que ni siquiera hay que replicarla.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un monedero cartera, de piel negra, que contenga unas llaves, que se extravío ayer tarde, por las calles de Don Juan de Austria, Barcas, Sange, hasta Olympia, lo presente en la administración de este periódico, donde se le gratificará.

Maura-Cambó

Hacia la dictadura

Se atribuye al Gobierno el propósito de cerrar las Cortes, apenas aprobados la constitución al Mensaje y el proyecto de amnistía. Y es nada menos que Cambó el que ha propuesto semejante burla al país. Cambó, que hubo de iniciar la Asamblea de Parlamentarios y protestó repetidamente contra los gobernantes que tenían sistemáticamente cerradas las Cortes. Nunca fué tan necesaria como ahora la acción del Parlamento. En ninguna época de nuestra historia hubo tantos y tan graves problemas de carácter nacional, cuyo examen y cuya resolución compete a las Cortes. Un alto principio de justicia exige, además, que se enjuicie a los culpables de cuanto ha venido ocurriendo desde el 1.º de Junio, con las represiones crueles de Sabadell, Bilbao, Yecla y otros puntos; los hechos macabros de la Cárcel Modelo de Madrid; sucesos sangrientos como los de Noblesas, Málaga y Alicante; las atrocidades del Gobierno de Dato y Sánchez Guerra; las insanias de Cerda y otros tantos puntos negros de la historia de nuestros días.

Y siendo tantos y de tanta trascendencia los asuntos que esperan la intervención y fallo del Parlamento, se le ocurre ahora al Gobierno suspender las sesiones, so pretexto de que los ministros necesitan todo el tiempo para confeccionar unos presupuestos. El pretexto es inadmisiblemente. Aparte de que una tarea es compatible con la otra, cualquiera de los problemas pendientes tiene tanta o más importancia que la elaboración de unos presupuestos que, según las trazas, seguirán la ruta de las iniquidades y las corrupciones tradicionales. La indigna farsa que vienen representando los hombres de la Liga es ya harlo grosero para que no aparezca como tal. Cerrar el Parlamento en estas circunstancias, equivale a ejercer una dictadura que el país no debe tolerar.

Bien se advierte que el móvil de Cambó y demás compañeros de Gabinete es impedir que en las Cortes sean discutidos y financiados todos los problemas pendientes y los sucesos de los últimos meses; sucesos que en buena parte permanecen todavía en la sombra. Es un Gobierno que, aun compuesto de todos los primates, no se siente con fuerzas para mirar cara a cara a la verdad y para rehuir la busca los subterfugios de siempre. No es posible que la opinión se resigne a un nuevo silencio que encubra todas las vergüenzas que pesan sobre España. La gravedad de los acontecimientos irá aumentando y el fin de esta negra farsa del régimen actual, en donde está la raíz de todos los males, puede alcanzar los caracteres de una terrible tragedia.

BALAS DE PAPEL

La ofensiva alemana en España

Los alemanes no se olvidan de nada, cuando lanzan una ofensiva. Al par que sus oficiales atacan desesperadamente el frente de la Prensa hispano-germanizante arrebatada en sus disparos de fúlguras comunes. Periodistas hay que llenan todas sus columnas con diatribas aludíjicas. En esto obedecen al plan de las grandes masas de guerra. Los partidarios son los estrategas teóricos. Diríase que quieren estratagmas con la lectura de tanta prosa mazorral y que el derecho de tópicos se debe a un supuesto hecho. Sin duda piensan estos Bismarck de la pluma que no hemos de tener tiempo ni para rebatir tal cantidad de sofismas que, aun sacrificando muchos de ellos al servicio de la lógica ó ante la resistencia del sentido común, algunas de estas balas de papel harán blanco en la conciencia de los lectores. Jamás se abusó tanto de la imprenta como en los periódicos fundados por el austro-alemán llegaron al cinico desahucio que ahora. Se conoce que importa en estos momentos bombardear los sentidos hispano-aliados y que para conseguir tal objetivo les tiene sin cuidado lo que diga acerca del empleo de estos moderados gases asfixiantes que se tratan de neutralizar a la opinión española. En "El mundo del jueves" y ponemos este ejemplar de la guerra—y ponemos este ejemplar—por que el órgano clerical es de los más interesados—además de las glosas de "Armas y guerra" y de la selección parcial de telegramas y comunicados oficiales, en la siguiente batería: un artículo sobre los convenios comerciales; otro resultado de Tángier y la Múltiple; otro recordatorio de un debate parlamentario en 1872 acerca de Gibraltar, amén de mil insidias más tendenciosas entre textos aparentemente atenuados.

Las once no son las once

El nuevo horario comenzará a regir hoy, a las once de la noche. De modo que las 11 no serán las 11 sino las 12. O las 24, hablando con más propiedad. Al dar las 23 de hoy todo español viene oficialmente obligado a sacar el reloj—caso de que lo tenga en el bolsillo—y jurar por toda la corte celestial que no son las 11, aunque lo afirmen el cronómetro de mayor exactitud, sino las 12. Y de acuerdo con este juramento, hay que correr las saetas.

Después basta dejarlas correr a su antojo y atenerse a lo que digan. Y esa será la hora oficial ó artificial. De ello están exentos los labradores, que suelen trabajar de sol a sol, aun cuando está nublado y que haciendo saeta de su propia sombra y esfera del santo suelo, marcan las horas para sus usos particulares. Tampoco reza la reforma con los que viven porque ven vivir a los demás y se acuestan, se levantan y comen cuando lo pide el cuerpo.

Los serenos, panaderos y otros ciudadanos que se acostaban con la luz del sol, gozarán ahora de obscuridad en la cama. Bien que laborarán contra la eficacia de la reforma, consumiendo luz artificial, que a la vez consume carbón. Resultan igualmente beneficiados aquellos que tienen contratos o compromisos—letras, pagarés, prome a de boda—cuyo plazo vence entre las 11 y las 12 de la noche de hoy; porque como esa hora ha de ser escamoteada, no hay compromiso que valga. Con lo cual queda destruido aquel refrán que dice: "No hay plazo que no se cumpla". Si te invitan, lector, a un almuerzo para la una no te fíes de los relojes de sol, pites corries el peligro de quedarte con el desayuno. Porque la una ya no es la una, sino las dos.

Y aunque ya lo sabíamos hace tiempo, nunca con más razón que de ahora en adelante podemos decir que los españoles no tenemos hora segura.

PERO GRULLO PARA "EL PUEBLO"

Al margen de la farsa

La madeja enredada

Se ha dictado por la Comisaría de Abastecimientos una nueva disposición fijando la tasa de los trigos y harinas. Y esto, después de haber legitimado el fraude de 200 gramos en el kilo de pan. Los renovadores son así. La omisión del señor Ventosa no llega a más. Por sí no fuere bastante autorizar a los panaderos para esa merma, ahora se trata de favorecerles más todavía para que al beneficio del fraude añadan el que les proporciona la regulación del precio en las harinas. Ya sabemos que no faltarán disculpas justificativas y que, a la postre, el señor Ventosa nos dirá que ha sacrificado sus convicciones de gobernante en holocausto a los consumidores. Pero el hecho palmario, de una evidencia irrefutable, es que, como tantas veces, se ha sacrificado el pueblo de Madrid en beneficio de los tahoneros. Porque la cuestión no admite subterfugios. El alegato para la legalización del fraude de 200 gramos, obedeció a la imposibilidad, según el texto oficial del comisario de Abastecimientos, de que pudiera elaborarse el pan con arreglo al precio actual de las harinas. ¿Y por qué autorizó el precio de las harinas, no era cosa factible? ¿A qué obedeció, por tanto, la nueva disposición? ¿Hay congruencia entre ambas disposiciones?

Gran manifestación

A los escolares valencianos

Compañeros: Secundando las gestiones que los escolares madrileños realizan para conseguir la libertad del doctor Alegre, se celebrará en esta ciudad, hoy lunes y a las once horas, una grandiosa manifestación, que recorriendo sus principales calles, hará entrega al señor Gobernador de las aspiraciones de la clase estudiantil en lo que respecta al doctor Alegre. Teniendo en cuenta vuestra hidalguía y nobleza de corazón, no dudamos de que todos vosotros acudiréis a dicho acto, testimoniando con vuestra presencia el anhelo de justicia y caridad que rebosa en nuestro espíritu. No miréis la insignificancia de los que os hacen este llamamiento, y si tan sólo el fin altruista que se persigue, y de esta manera podremos digno remate a aquel entusiasta recibimiento que se le dispuso al doctor Alegre. Estudiantes: Acudid todos con vuestras banderas al Parque de Emilio Castelar, donde se organizará la manifestación, y demostraremos con ello que los estudiantes valencianos no pueden dejar pasar en silencio el infortunio del doctor Alegre, que si algún delito cometió, fué el de rebelarse contra el nefasto caciquismo, llaga que corre y mina nuestro desgraciado cuerpo español. Así lo esperamos. Enrique Soler Andreu.—Manuel Such Sánchez.—Martín Quirós.—Luis Ferrer.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

Horas y horas.

Actos de propaganda republicana

Conferencia en El Cantonal

El elocuente catedrático señor Merino Conde dió el sábado por la noche su anunciada conferencia en el Casino de Unión Republicana El Cantonal. Disertó acerca de la eficacia de las revoluciones, consideradas como un hecho natural é indispensable para la existencia y el desenvolvimiento de la humanidad.

El mitín en Nazaret

No obstante lo desapacible del tiempo, ayer por la mañana se verificó en el poblado de Nazaret el mitín organizado por la Juventud Federal Republicana. El acto se verificó en la plaza, donde se congregaron numerosos hombres y mujeres y fué presidido por don Andrés Hinojosa, vecino de Nazaret.

Juegos malabares

De tales podemos calificar los sruetos que "El Mercantil" publica estos días a propósito de una de sus afirmaciones, que mereció cierta réplica de EL PUEBLO. Afirmó el colega que "Valencia y la moral" debían mucho a Pérez Moso y cuando, fundamentándolo, hubimos de negarlo en absoluto, desvió la cuestión hacia convertirla en algo totalmente ajeno a lo que era objeto de discusión.

Del Ayuntamiento.

La Biblioteca Popular

Altamente vergonzoso resulta que una población del número de habitantes y del nivel cultural de Valencia, no tuviera más Biblioteca pública, abierta a las horas que se puede leer, que la de la tarde y de la noche, que la que el Ayuntamiento instaló provisionalmente hace ya muchos años en la Casa del Pueblo. Esta Biblioteca resulta ya insuficiente para las necesidades de Valencia, pues reducida a un local muy escaso y enclavada en una parte de la ciudad en la que por las gentes que la han invadido luego del derribo del barrio de Pescadores, es un sitio peligroso para muchos é imposible de frecuentar para otros, resulta un trascurso que en él está instalado un centro intelectual de tal naturaleza.

Los vigilantes del arbitrio de carnes en la estación del Norte Para el Alcalde

Uno de los altos empleados de la estación del Norte—no el jefe precisamente—, muy conocido por su arbitrario proceder en cuantos asuntos interviene, se ha empeñado en promover un conflicto y seguramente lo va a conseguir no saliendo por las trazas, muy airoso que ligamos. Este señor, amargado porque los vigilantes del arbitrio de carnes quieren a toda costa cumplir con su deber, velando por los intereses del Municipio, se ha empeñado en negarles el acceso a las dependencias de la estación a pesar de que el Reglamento por que se rigen les otorga ese derecho.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

ECOS

Ayuntamiento

Hoy, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria. En el orden del día figuran 41 dictámenes, algunos de ellos interesantes.

PERO GRULLO PARA "EL PUEBLO"

Al margen de la farsa

La madeja enredada

Se ha dictado por la Comisaría de Abastecimientos una nueva disposición fijando la tasa de los trigos y harinas. Y esto, después de haber legitimado el fraude de 200 gramos en el kilo de pan. Los renovadores son así. La omisión del señor Ventosa no llega a más. Por sí no fuere bastante autorizar a los panaderos para esa merma, ahora se trata de favorecerles más todavía para que al beneficio del fraude añadan el que les proporciona la regulación del precio en las harinas. Ya sabemos que no faltarán disculpas justificativas y que, a la postre, el señor Ventosa nos dirá que ha sacrificado sus convicciones de gobernante en holocausto a los consumidores. Pero el hecho palmario, de una evidencia irrefutable, es que, como tantas veces, se ha sacrificado el pueblo de Madrid en beneficio de los tahoneros. Porque la cuestión no admite subterfugios. El alegato para la legalización del fraude de 200 gramos, obedeció a la imposibilidad, según el texto oficial del comisario de Abastecimientos, de que pudiera elaborarse el pan con arreglo al precio actual de las harinas. ¿Y por qué autorizó el precio de las harinas, no era cosa factible? ¿A qué obedeció, por tanto, la nueva disposición? ¿Hay congruencia entre ambas disposiciones?

Gran manifestación

A los escolares valencianos

Compañeros: Secundando las gestiones que los escolares madrileños realizan para conseguir la libertad del doctor Alegre, se celebrará en esta ciudad, hoy lunes y a las once horas, una grandiosa manifestación, que recorriendo sus principales calles, hará entrega al señor Gobernador de las aspiraciones de la clase estudiantil en lo que respecta al doctor Alegre. Teniendo en cuenta vuestra hidalguía y nobleza de corazón, no dudamos de que todos vosotros acudiréis a dicho acto, testimoniando con vuestra presencia el anhelo de justicia y caridad que rebosa en nuestro espíritu. No miréis la insignificancia de los que os hacen este llamamiento, y si tan sólo el fin altruista que se persigue, y de esta manera podremos digno remate a aquel entusiasta recibimiento que se le dispuso al doctor Alegre. Estudiantes: Acudid todos con vuestras banderas al Parque de Emilio Castelar, donde se organizará la manifestación, y demostraremos con ello que los estudiantes valencianos no pueden dejar pasar en silencio el infortunio del doctor Alegre, que si algún delito cometió, fué el de rebelarse contra el nefasto caciquismo, llaga que corre y mina nuestro desgraciado cuerpo español. Así lo esperamos. Enrique Soler Andreu.—Manuel Such Sánchez.—Martín Quirós.—Luis Ferrer.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

Actos de propaganda republicana

Conferencia en El Cantonal

El elocuente catedrático señor Merino Conde dió el sábado por la noche su anunciada conferencia en el Casino de Unión Republicana El Cantonal. Disertó acerca de la eficacia de las revoluciones, consideradas como un hecho natural é indispensable para la existencia y el desenvolvimiento de la humanidad.

El mitín en Nazaret

No obstante lo desapacible del tiempo, ayer por la mañana se verificó en el poblado de Nazaret el mitín organizado por la Juventud Federal Republicana. El acto se verificó en la plaza, donde se congregaron numerosos hombres y mujeres y fué presidido por don Andrés Hinojosa, vecino de Nazaret.

Juegos malabares

De tales podemos calificar los sruetos que "El Mercantil" publica estos días a propósito de una de sus afirmaciones, que mereció cierta réplica de EL PUEBLO. Afirmó el colega que "Valencia y la moral" debían mucho a Pérez Moso y cuando, fundamentándolo, hubimos de negarlo en absoluto, desvió la cuestión hacia convertirla en algo totalmente ajeno a lo que era objeto de discusión.

Del Ayuntamiento.

La Biblioteca Popular

Altamente vergonzoso resulta que una población del número de habitantes y del nivel cultural de Valencia, no tuviera más Biblioteca pública, abierta a las horas que se puede leer, que la de la tarde y de la noche, que la que el Ayuntamiento instaló provisionalmente hace ya muchos años en la Casa del Pueblo. Esta Biblioteca resulta ya insuficiente para las necesidades de Valencia, pues reducida a un local muy escaso y enclavada en una parte de la ciudad en la que por las gentes que la han invadido luego del derribo del barrio de Pescadores, es un sitio peligroso para muchos é imposible de frecuentar para otros, resulta un trascurso que en él está instalado un centro intelectual de tal naturaleza.

Los vigilantes del arbitrio de carnes en la estación del Norte Para el Alcalde

Uno de los altos empleados de la estación del Norte—no el jefe precisamente—, muy conocido por su arbitrario proceder en cuantos asuntos interviene, se ha empeñado en promover un conflicto y seguramente lo va a conseguir no saliendo por las trazas, muy airoso que ligamos. Este señor, amargado porque los vigilantes del arbitrio de carnes quieren a toda costa cumplir con su deber, velando por los intereses del Municipio, se ha empeñado en negarles el acceso a las dependencias de la estación a pesar de que el Reglamento por que se rigen les otorga ese derecho.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

SUBSISTENCIAS

Despachos oficiales

El Gobernador recibió ayer los siguientes: Del comisario general de Abastecimientos: El Gobernador de Albacete me dice lo siguiente: "Contesto su telegrama de ayer, manifestándole que ante el temor de que en esta provincia se llegase a carecer de trigo, teniendo en cuenta el resultado del inventario, y ante las excesivas demandas para exportar, con destino a otras provincias, se adoptó la medida de restringir las salidas, no prohibirlas, como lo prueba el que los días 2 y 3 se han expedido guías para la circulación y envío a Valencia de quince vagones, pero en vista de la orden de esa Comisaría, serán atendidas cuantas peticiones se formulen."

La estadística

En la secretaría del Gobierno civil, sección de Fomento, se trabajó ayer todo el día, a fin de que hoy quede ultimado y clasificado el estado de las existencias de productos alimenticios en nuestra provincia. Se trata de una labor muy minuciosa, que ocupa varios pliegos, de unos dos metros de ancho cada uno, que si son terminados mañana, por la noche serán remitidos a Madrid.

El precio del azúcar

El Comité de los gremios a quienes afecta en su vida económica el precio del azúcar, se reunió en Unión Oremial, y ante la alarmante alza que gradualmente se inicia en este artículo, acordaron solicitar del comisario general de Abastecimientos dieciséis medidas energéticas, encaminadas a su abaratamiento, y en consecuencia, dirigieron el siguiente telegrama: "Reunido en Unión Gremial Comité gremios interesados consumo azúcar, ante alarmante aumento precios no justificado, llamamos atención vuestro por estimar ello obedece previsión, para caso dictara medidas esa Comisaría, produzca baja, resultados no permitiría consumidor. Aquella se obtendría con beneficios, si vuestro dictara resoluciones en armonía conclusiones aprobadas por Asamblea nacional Pro-abaratamiento azúcares, celebrada en Febrero último.—Por el Comité, José Valero."

Junta de Defensa del Obrero

La subcomisión de cooperativa de la Junta de Defensa del Obrero, en su última reunión, cambió impresiones sobre su labor a realizar, conviniendo limitar su intervención a la creación de tiendas reguladoras, y en llevar a la práctica, como medida preliminar indispensable, la confección de una estadística de los individuos obreros que deberán acogerse a los beneficios de aquella institución.

Los obreros panaderos

Nos remiten la siguiente convocatoria: "La Sociedad de Elaboración del Pan celebrará junta general hoy lunes, a las once en punto de la mañana, a la que se invita a todos los componentes del oficio, sean ó no socios, así de la capital como de las poblaciones marítimas, para tratar acerca de la huelga planteada por los patronos panaderos. Teniendo en cuenta la suma importancia del asunto, se os ruega que no faltéis ninguno.—El presidente, Pedro Alcaraz."

La huelga de obreros en muebles curvados

La huelga de los obreros de esta industria ha llegado ya a la novena semana. Desde el 25 del pasado mes de Febrero en que se declaró la huelga hasta hoy, los huelguistas no han experimentado todavía decaimiento alguno. Al contrario, convencidos de la justicia de su causa, están dispuestos a emigrar antes que trabajar si ven perdida la huelga. Son muchas las entidades obreras que se interesan por los huelguistas, remitiéndoles cantidades en metálico en concepto de socorro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

HOY TORO CORRIDO

de D. Vicente Martínez

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Mantas, donde dice. Puesto de Alfaro.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

El gobernador civil ha marchado a Sitges, para inaugurar 13 casas para obreros.

Los alumnos de la Universidad y demás facultades, en unión de las damas de la Cruz Roja, han recorrido esta mañana las calles de la población, recaudando donativos para el Hospital Clínico.

Se anuncia para mañana la de horneros, por no consentirles el Ayuntamiento que aumenten el precio del pan.

En Gracós se ha celebrado un mitin antimilitarista organizado por la agrupación socialista.

En la calle de Lacarior dos sujetos han atacado al fabricante Bofill.

Este se ha defendido, y los atacadores le han disparado dos tiros, hirándole.

Uno de los atacadores ha sido detenido.

Inserta las siguientes disposiciones: Promulgando la ley de Transportes y embarque de mercancías peligrosas y de materiales infectantes, inflamables, explosivos, etc.

En el ministerio de la Gobernación se reciben muchos telegramas de dependientes de comercio solicitando se les incluya en la jornada mercantil.

El ministro ha recibido la visita de una comisión de la sociedad La Viña, protestando del texto de la ley, en lo que se refiere a los dependientes de los establecimientos de vinos.

Los sastres En el Coliseo Imperial han celebrado esta mañana una reunión los oficiales sastres y sastres acordando declararse en huelga si los patronos no les aumentan los jornales.

El presidente Maura despachó esta mañana con el subsecretario y luego marchó al campo, con objeto de pasar el resto del día.

Los vinos españoles en Francia. En el ministerio de Estado se nos ha facilitado a los periodistas una nota oficial, que dice así:

El ministro trata de resolver la cuestión de los vinos llegados a Francia con anterioridad al reciente Convenio estipulado con aquel país.

Como se recordará, la legislación francesa disponía que las mercancías llegadas a puertos o Aduanas de aquel país, debían presentar en el plazo de cinco días la autorización para la importación, quedando, en caso contrario, confiscadas en beneficio de la República.

Con el fin de evitar esta confiscación, el ministro realizó algunas gestiones.

Teniendo en cuenta que el artículo 2.º de la ley de Confiscaciones concede un plazo de 30 días a los exportadores para aducir fundamentos y razones para la excepción, se ha acordado que los comerciantes que se encuentren en este caso puedan, en el plazo referido, proponer la venta de los vinos al Comisario general de Abastecimiento, que los aceptará todos, habiendo enviado al efecto un delegado para ello a los puertos franceses.

Contra la Papelera Toda la Prensa continúa hoy la campaña contra la Papelera Española.

Arrecian en sus comentarios, todos ellos disonantes con la actitud poco cordial de la citada empresa.

Sobre el cierre de las Cortes Durante toda la tarde gran desanimación en el Congreso.

Los periodistas hemos conversado con Villanueva.

Interrogado si sabía algo de la suspensión de sesiones después de aprobada la amnistía y de la reforma de las Cámaras, contestó:

—Nada sé, pero creo que antes del cierre hablabamos de muchas cosas, y acaso se aprueben las reformas militares.

Aunque el propósito del Gobierno sea discurrir los presupuestos, creo que esto no se realizará hasta el otoño.

Desertordetenido Tarragona.—La guardia civil ha detenido a Manuel Castañés, desertor del regimiento infantería de Wad-Ras, habiendo sido puesto a disposición del jefe del citado cuerpo.

El pan.—Muerte repentina Murcia.—Los panaderos han comunicado al gobernador que dejarán de fabricar pan blanco, por faltarles las harinas indispensables para su fabricación.

En el tren mixto procedente de Barcelona falleció repentinamente el acaudalado comerciante de esta ciudad y concejal del Ayuntamiento Rosendo Ferrán.

En la estación esperó la llegada del cadáver gran gentío.

Puente destruido Purgos.—Ha sido habilitado el puente McLe para el tránsito de vehículos, mientras las obras de reparación tardarán un mes en quedar terminadas.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

La Guerra Europea

Doscientos mil soldados ingleses al frente occidental.—El heroísmo de las tropas portuguesas.—Hundimiento de tres cruceros alemanes?—Bombardeo nocturno de París.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—Después de una lucha violenta que duró toda la tarde, el enemigo lanzó nuevos ataques desde Mettrich a Vimverghen.

En esta parte del frente de batalla, el Norte y Oeste, hasta Leoms, numerosos Cuerpos de tropas enemigas combatieron a corta distancia, durante la noche, con nuestra infantería y artillería.

Al terminar el día hubo continuas luchas y frecuentes asaltos vigorosísimos a todo lo largo del río Lys. Nuestra línea permaneció intacta.

Las pérdidas del enemigo, durante el combate de ayer, han sido terribles.

Durante la noche se renovaron los combates alrededor de Nueve Eglise.

También reanudó el enemigo los ataques en las cercanías de Bailleul.

En este frente la lucha continúa todavía.

Doscientos mil ingleses al frente francés

Londres.—El Almirantazgo inglés ha transportado a Francia, en diez días, doscientos mil hombres.

El trigo en los Estados Unidos Nueva York.—Las estadísticas del departamento de Agricultura dan un total de 550 millones de fanegas de trigo como resultado de la cosecha de invierno y si la próxima primavera se mantiene en la misma proporción la siguiente suministrará suficiente trigo para cubrir las necesidades de los Estados Unidos y de los aliados durante el próximo año.

El cálculo indica un aumento de 142 millones de trigo de invierno sobre la cosecha del anterior, que fue de 418 millones de fanegas y si los campos de trigo continúan en la misma proporción habrá en la cosecha de primavera un total de 50 millones de fanegas, ó sea un aumento de 200 millones.

El general Foch París.—En el Evènement el presidente de la comisión del ejército Paté pone de manifiesto los elogios de Lloyd George hacia el general Foch, calificándole de uno de los más brillantes soldados de Europa, y añade:

«El general Foch ha sido investido de los poderes supremos porque era el más digno para ejercerlos.

Nuestra satisfacción por su designación está exenta de todo amor propio nacional, pues sólo formamos una sola fuerza con los británicos y estamos indisolublemente unidos (ellos en la buena como en la mala fortuna.

Foch es el representante autorizado de una doctrina y un método fruto de largos años de estudio.

El general vencedor del Iser y del Somme es la síntesis del trabajo y los métodos que enseñó están en este momento en su plena aplicación.

Nadie más indicado que él para ponerlos en práctica, y por ello la confianza de los aliados fue toda para él.»

¿Tres cruceros alemanes hundidos? Amsterdam.—Dicen de Berlín que han fundado en Helsingfors fuerzas alemanas.

Comunican de Hoch Van Holland, que circula el rumor de haber sido hundidos tres cruceros alemanes.

De Portugal Lisboa.—No ha llegado a declararse la huelga general de ferroviarios, que estaba anunciada para hoy.

Comunicado oficial inglés Londres.—(Noche).—Después de los combates de anoche hubo nuevos encuentros por la mañana cerca de Neuve Eglise.

Los ataques del enemigo en este sector fueron llevados a cabo con vigor sufriendo pérdidas muy considerables.

Después se reanudó el ataque enemigo haciendo grandes esfuerzos para apoderarse de dicha aldea.

La lucha continúa. Un nuevo ataque del enemigo en las inmediaciones de Bailien, fué contenido por nuestro fuego y rechazado el enemigo.

Otro ataque más a la entrada de Merris fué igualmente infructuoso para el adversario.

Durante la mañana hubo violentas luchas al Noroeste de Merville, siendo los alemanes cogidos bajo nuestro fuego y dispersados con grandes pérdidas.

La artillería enemiga mostró hoy más actividad en las cercanías de Albert.

«Le Temps» pone de manifiesto que no se llegó a esta unidad sin dificultades, y se congratula en creer que es definitiva.

«Le Journal des Débats» escribe: «Fue menester el empuje alemán para vencer a los más reacios, y sólo es de lamentar que haya sido preciso el infortunio para persuadir a los contradictores.»

La famosa carta del emperador Carlos. Berna.—Refiriéndose a la controversia Clemenceau-Czernin, escribe el «Diario de Basilea»:

«Antes de comentar la carta del emperador Carlos, reconociendo la legitimidad de las reivindicaciones francesas sobre Alsacia Lorena, hay que conocer la actitud de Berlín y Viena, pues hasta hoy ambas capitales guardan absoluto silencio, y cabe considerar que los hechos revelados por Clemenceau son exactos. ¿Cómo explicarlos?»

Recuerda que en Marzo de 1917, la situación de las potencias centrales, era poco brillante; los alemanes acababan de proceder a su gran retirada en el frente francés; había caído Bagdad y la inutilidad de las esperanzas puestas en la guerra submarina aparecía clara; América estaba en vísperas de intervenir; el hambre era grande en Alemania, las huelgas eran inminentes y la revolución rusa había excitado el ardor guerrero de los moscovitas.

En esas condiciones era posible que un hombre tan poco diestro y tan maquiavélico como Zimmermann, entonces ministro de Estado alemán, empujase al emperador Carlos para que, arrastrase a la Entente a conversaciones, reconociendo las pretensiones francesas sobre Alsacia, sin perjuicio de dar al traste con este reconocimiento cuando las potencias occidentales se hubieran mostrado propicias a hablar.

Estas explicaciones suponen que el emperador Carlos puso a Berlín al corriente de su gestión; pero también es posible que no lo hiciera «motu proprio» y entonces no se comprende la actitud de Czernin, pues él es quien ha provocado las revelaciones de Clemenceau.

«Sea como quiera—termina diciendo—la alianza austro-alemana acaba de recibir un fuerte golpe.

Sin duda lo resistirá como un matrimonio en el cual, a pesar de la incompatibilidad de caracteres y de los recelos y discordias, no se resuelven los cónyuges al divorcio.»

También el «Diario Nacional» de Basilea, subraya el silencio de las potencias centrales acerca de la carta del emperador Carlos y juzga que es imposible este silencio prolongado.

«Es probable—dice—que en Berlín y Viena se trate de borrar así la enorme impresión producida.

Hay, pues, que esperar antes de fallar, el intento de explicación y justificación que no dejará de hacerse en Austria.»

El yugo-eslavo contra Austria. Zurich.—Por la Prensa eslava de Austria, que ha comenzado a llegar después de mucho tiempo de interdicción, se sabe que el gran Centro eslavo de Laybach fué teatro de una imponente manifestación celebrada los días 24 y 25 de Marzo en pro de la constitución de un Estado yugo-eslavo independiente.

El doctor Korotetz, presidente del Club yugo-eslavo fué acogido delirantemente por una muchedumbre que no bajaría de 15 mil personas.

Los manifestantes desengancharon los caballos del coche que le conducía y le llevaron en triunfo hasta el Ayuntamiento, donde el orador se vió obligado a dirigir la palabra, desde un balcón, en los términos siguientes:

«Mujeres y hombres de Eslovenia: nuestro entusiasmo es la demostración palpable de que nuestro Club va por buen camino. Nuestra causa sagrada debe triunfar y triunfará.

Hasta la más recóndita aldea pide la libertad de nuestra patria querida y, los yugo-eslavos no cederán antes de haberla conseguido.

Una delegación de mujeres, aderezadas con los típicos trajes serbios, croatas y eslavos, entregó al doctor Korotetz un álbum conteniendo las firmas de 200.000 mujeres que piden la libertad nacional y la deliberación del yugo de Austria que ahoga al pueblo yugo-eslavo.

Hablaron varias mujeres, entre ellas algunas serbias y montenegrinas.

Lo mismo ellas que los oradores que las siguieron, proclamaron la idea de constituir un Estado eslavo independiente.

El doctor Korotetz resumió los discursos.

El maíz en los Estados Unidos Washington.—La comisaría de Abastecimientos publica una estadística de los resultados de restricción del consumo de trigo, demostrando que el maíz molido en Marzo, fué doble del que se pensó obtener.

Se produjeron seis millones de libras de harina de maíz, contra tres millones en Septiembre y Octubre.

La sustitución del trigo por el maíz es general y durante los últimos 18 meses, el consumo de harina de maíz ha aumentado en un cinco por ciento.

La comisaría declara que se producirá bastante harina de maíz para atender a las demandas nacionales y esta alimentación permitirá al país abstenerse de trigo, hasta la

próxima cosecha, para poderlo mandar todo a Europa.

De un restaurant chino Nueva York.—De Tucson (Arizona) dicen que el restaurant del Oeste de aquella ciudad, administrado por chinos, ha puesto carteles que dicen:

«Las instrucciones de la comisaría de Abastecimientos de los E. U. serán observadas escrupulosamente por este restaurant.

Nosotros no podemos ir allá, pero podemos economizar alimentos para sostener a los cuerpos americanos que tienen verdaderos corazones americanos.

Somos chinos de nacimiento, pero somos americanos en su más amplia acepción. Oid: ¿habéis comprado vuestros sellos de ahorro? Si no lo hicieris, emigrad, y sabed que las propinas habréis de darlas en sellos de ahorro.»

Comunicado francés París.—Las acciones de artillería han sido bastante vivas, entre Montdidier y Noyon.

En esta región nuestros destacamentos de reconocimiento han hecho prisioneros.

Al Norte de Saint Mihiel, Lorena y región de Ambermesnil hemos penetrado en las líneas enemigas cogiendo prisioneros.

Por otra parte hemos rechazado varios golpes de mano enemigos cogiendo prisioneros.

Igualmente hemos rechazado varios golpes de mano enemigos al Norte de la zona 304, región de Saint Mihiel y Woivre.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial italiano Roma.—La actividad de la artillería enemiga ha quedado reducida a los disparos intermitentes.

Concentramos nuestro fuego con eficacia contra las baterías enemigas en la meseta del Asiago y Piave.

El fuego de nuestra artillería y ametralladoras dispersó las patrullas adversarias en el valle de Lagarina.

Rechazamos al enemigo en todas partes de la cuenca del Asiago.

El avance enemigo contenido París.—La batalla en Flandes prosigue desarrollándose con extremada violencia.

No obstante, en la jornada de ayer hubo una detención notable del avance enemigo que parece se detendrá más cuando los refuerzos aliados entren incesantemente en la línea.

Las tropas británicas resisten con mayor energía.

Las reservas están alejadas e intactas a disposición del Alto Mando.

El enemigo continúa encarnizándose contra Reims, bombardeándola incesantemente. Barridas enteras están ardiendo.

Los incendios se propagan con mayor facilidad porque los trabajos de salvamento son difíciles a causa de la continuidad de las ráfagas de la artillería enemiga.

Comunicado oficial francés París (oficial 11 noche).—La jornada ha sido tranquila.

Sólo ha habido bombardeos recíprocos en algunos puntos del frente, sin acciones de infantería.

Gran desasosiego en las costas de Austria-Hungría. Zurich.—El emperador Carlos ha presidido el Consejo de la corona, que deliberó acerca de la situación alimenticia.

También se trató sobre el incidente Czernin-Clemenceau.

Reina enorme desasosiego en Viena y Budapest.

Condenados por un tribunal militar alemán. El Havre.—El tribunal militar alemán ha condenado a muerte al burgomaestre Moeberke, y a otro ciudadano belga; a 20 años de trabajos forzados a un notario, y a ocho años de prisión a una señora.

Todos acusados de espionaje.

También en Amberes han detenido y encarcelado los alemanes al célebre doctor Hu Tu.

Nuevo bombardeo de París París.—Por vez primera ha sido bombardeada la capital durante la noche por el cañón alemán de largo alcance.

Durante el día ha continuado el bombardeo.

Los periódicos dicen que no tienen datos respecto a víctimas, suponiéndose no ha ocurrido ninguna desgracia.

El heroísmo de los portugueses. Lisboa.—El violento ataque alemán sobre el sector portugués ha provocado una intensa reacción en la opinión pública, a favor de la guerra.

jador inglés Reading, pronunciado en la Conferencia nacional americana.

«Norteamérica—dijo—aportó a esta guerra un nuevo ideal.

América lucha y luchará sólo por la libertad humana.

Aun admitiendo la amenaza submarina, Gran Bretaña transportó millones de combatientes a través de todos los mares, con una pérdida de 13.500 solamente, incluyendo 550 heridos, de buques hospitales torpedeados.»

Señaló Reading que aunque los buques mercantes habían sufrido por causa de la guerra submarina, la cantidad de provisiones recibidas en Inglaterra en el mes de Marzo era superior a cuanto pudiera imaginarse, lo que demuestra que ni aun en el sentido tiene éxito la campaña submarina alemana.

También expresó el embajador la gratitud de Gran Bretaña a los Estados Unidos por la rapidez con que América ha ayudado con frecuentes empréstitos a la compra de materiales de guerra para los ingleses.

Terminó afirmando que el apoyo financiero americano era de gran valor y aconsejó a los asambleístas propagasen la doctrina de que cada martillazo que da el obrero es equivalente a un tiro contra el enemigo.

Tormentas Badajoz.—Anoche descargó sobre esta población una formidable tormenta, diluviando durante más de una hora, sufriendo enormes daños los edificios y arbolado.

Múltiples de casas se inundaron, salvando los bomberos, utilizando barcas, a varios vecinos.

Dos chispas eléctricas cayeron en la central eléctrica, quedando la población a oscuras. Se ahogó un buen número de ganado.

Cádiz.—Ha descargado una gran tormenta de agua, viento y granizo.

Las pérdidas son grandes.

Accidente desgraciado San Sebastián.—El novillero Lecumberri venía desde Elcano, en un coche a tomar parte en una becerrada a beneficio de las familias de las víctimas del pesquero «Aurora», cuya máquina estalló cerca de Pasajes.

El coche se despeñó, resultando el cochero muerto y Lecumberri con erosiones en la muñeca y hemorragia en el oído de resultas del golpe.

Llegada de naufragos Gerona.—El alcalde de Palamós comunica que a las once de la noche de ayer fué torpedeado el trasatlántico francés «Provence».

A pesar de las averías que sufrió llegó a Palamós la tripulación sin novedad.

A. SERRANO.

CUESTIONES OBRERAS

TEJEDORES EN SEDA.—Se os convocó a una reunión en la Casa Colegio del Arte Mayor de la Seda, para hoy lunes, a las 6,30 de la tarde.

OBROS PELUQUEROS BARBEROS.—En el local de esta sociedad se reunirá esta noche, a las nueve y media, la comisión mixta con una comisión de los gremios que integran este oficio, para cambiar impresiones sobre el cambio de hora oficial.—El secretario, Pedro Gómez.

TORNEROS BARNIZADORES.—Celebra a junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran trascendencia para todos.—La directiva.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará el jueves, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de interés.

EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES.—Se convoca a junta general extraordinaria, para dar cuenta de la marcha de la huelga de las casas viuda de Climent y Mir, como también de la huelga de los compañeros dedicados a la Viena, la cual se efectuará hoy, a las seis de la tarde.

OBROS CURTIDORES.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, para tratar de los acuerdos tomados por la Junta de Protección al Obrero, referentes a la Cooperativa y particularmente para dar cuenta de las gestiones hechas cerca de los patronos.

A LAS SOCIEDADES OBRERAS.—El Comité de la Casa del Pueblo celebrará reunión ordinaria hoy, a las 8 y media de la noche.

El mismo Comité convoca a todas las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana martes, a las 8,30 de la noche, para tratar de la celebración de la Fiesta del 1 de Mayo.

Espera este Comité que no faltará ni una de las sociedades obreras.

COMITE DE LA CASA DEL PUEBLO (Grao).—A causa del mal tiempo se suspendió la reunión de directivas de Valencia y poblados marítimos, que se celebrará hoy lunes, a las 8,30 de la noche, para tratar de asuntos relacionados con los ferroviarios; norma que ha de seguir este Comité y otros asuntos de gran interés para la clase obrera.

CARPINTEROS LA UNION.—Convoca a todas las directivas del ramo de construcción a una reunión que se celebrará en La Constructora Valenciana, mañana, a las seis, para tratar asuntos urgentes.

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez

En cartón 4,50
En papel 5
En holandesa tela 6
Montura de tapas 4

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En cartón 2,50
En holandesa tela 4
En papel 3
Montura de tapas 2,50

CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, 2, entresuelo Sigue la información en la cuarta plana

TEATROS

PRINCIPAL

Beneficio y despedida de Margarita Xirgu

Anoche celebró la función de beneficio y despedida Margarita Xirgu, que tan brillante temporada ha realizado en nuestro primer coliseo.

Anoche ofrecía el teatro Principal deslumbrador aspecto: lleno, como en las grandes solemnidades, y con asistencia de muchas y bellas señoras, que rindieron a la eminente actriz un cariñoso homenaje de despedida.

Representó la delicada comedia «Marinela», que constituye uno de los éxitos más legítimos de la señora Xirgu. Esta mostré inspiradísima en la interpretación de la ingenua protagonista, mereciendo justos aplausos y llamadas al proscenio.

Al terminar este acto se ofrendaron a Margarita Xirgu hermosos ramos de flores y preciosas canastillas, cayendo sobre la artista gran cantidad de flor suelta.

Cuando terminó la obra renováronse los aplausos y las llamadas al proscenio, viéndose a muchas señoras que secundaban las ovaciones a la genial actriz y a sus dignos compañeros.

Recibían todos nuestro aplauso tan sincero como merecido, y... hasta la vista.

El abono quedará cerrado el día 23. Horas de contaduría: De cuatro a siete de la tarde y de 9,30 a once de la noche.

SUCESOS

COCHE FUNEBRE ATROPELLADO

En el camino de Burjasot, frente al puente de San José, un tranvía eléctrico alcanzó ayer tarde, a las cuatro, a un coche fúnebre que pasaba por aquel punto, destrozándolo y cayendo el cadáver al suelo.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias sumarias. Como es consiguiente, el hecho produjo gran indignación entre las personas que acompañaban al cadáver y de cuantos lo presenciaron.

ROBO.

Los cacos se han llevado 300 pesetas de la casa número 23 de la calle de Quevedo, y se practican pesquisas para la busca y captura de un individuo conocido por el «Chato», supuesto autor.

UN FETO.

Ha sido hallado envuelto en trapos, en la Gran Vía, dándose cuenta al juzgado.

POR FALTAR A LA MORAL.

Por este delito, la policía ha detenido a Tomás Gijabert Martínez y Francisco Pichón González.

MUCHACHO FUGADO.

Juan Roig Orduña, de 12 años, se ha fugado de la casa paterna, dándose por el Gobierno civil las oportunas órdenes para su busca y captura, restituyéndolo al domicilio de sus padres.

CABALLO MUERTO POR UN CABLE.

Ayer a las cinco de la tarde en la ronda de Serranos, frente a la calle de las Rocas, se desprendieron varios hilos de la red telefónica, cayendo sobre los cables del tranvía.

El caballo de un carruaje que pasó por aquel lugar pisó el cable que se hallaba en el suelo, recibiendo una descarga eléctrica que le ocasionó la muerte instantánea.

El servicio interrumpido, se restableció a los pocos momentos.

CAIDA GRAVE.

Esta madrugada, a la una, cayó de una altura de cuatro metros, en la estación del Norte, Vicente Calatayud Martínez, de 23 años, soltero, domiciliado en la calle de Cuba, 14, 2.º, siendo conducido a la Casa de Socorro de Ruzafa, apreciándose el médico de guardia, don José Dómine, la fractura de la 6.ª y 7.ª costillas y varias heridas en la frente.

Después de curado fué trasladado al Hospital.

DE LA REGIÓN

CHIVA

Con fecha 29 de Marzo se publicó en este periódico un remitido de mi querido amigo Emilio Luna, excitando a los partidos que integran la Alianza de las Izquierdas en este distrito a que celebráramos una Asamblea para acordar la línea de conducta a seguir.

Este distrito es, en mi concepto, eminentemente republicano y socialista. Lo prueba el hecho de que hace bastantes años los republicanos solos hacían unas buenas elecciones. Entonces no existían las agrupaciones socialistas ni las sociedades obreras.

Leo, corto y pego: No asustarse, queridos lectores, que va en broma, que leo y admiro, eso sí, pero que no corto ni pego a «El Restaurador», periódico semi-bufo que pedescorren a medias entre el cura-económico y el telegrafista de esta villa; periódico que dice siempre la verdad, pero la verdad pura y neta.

Y a molestarlos? ¡Vamos! ¿Vosotros no habéis visto este año la procesión del Santo Entierro? ¿Verdad que no podía compararse con ninguna de las celebradas desde la tragedia del Gólgota hasta nuestros días?

Entiendo que debemos celebrar una asamblea haciendo un llamamiento a todos los elementos que pertenecían a las izquierdas o simpatizaban con ellas, dejando a un lado aquellos que se llamaron republicanos y que luego, por conveniencias personales, perdieron el pudor político ingresando en uno ó en otro de los partidos monárquicos.

En esta asamblea se debe acordar la reorganización de los partidos en todos los pueblos, hacer la alianza en los mismos, nombrar un Comité del distrito compuesto por uno ó dos representantes de cada pueblo y confeccionar el programa por el cual hemos de regirnos todos.

Esta es mi opinión. Si creéis que debe aceptarse, manos a la obra.

A. Criado López

CARLET

¿NONADAS?

Leo, corto y pego: No asustarse, queridos lectores, que va en broma, que leo y admiro, eso sí, pero que no corto ni pego a «El Restaurador», periódico semi-bufo que pedescorren a medias entre el cura-económico y el telegrafista de esta villa; periódico que dice siempre la verdad, pero la verdad pura y neta.

Son nonadas, algo que os entretenga y que os sirva de solaz; pero sin decir nada que os desagrade, nada que os corrompa las oraciones. ¿No os parece que tratándose de ciertos mamarrachos conviene cultivar el chunga de un modo especial y atenerse al célebre dicho de aquel jefe de ejército que al ser requerido para que mandase números para un pique que custodiara una procesión contestó: «¿Para santitos de palo, soldaditos de papel?»

¿Pues qué se habían creído ese par de... de buenas personas que iba a molestarlos?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

¿Que no? No han sido para misas? ¿De qué se ha ido para los pobres del Hospital de los que el cura no se acuerda en sus rifas clandestinas mientras regala sorrijas a las niñas que le venden «numereis»?

Corresponsal

Carlet 11 Abril 1918.

Puerto

Buques entrados el día 14:

Vapores. Ninguno.

«Pobre Valbuena», de Barcelona, en lastre.

«Joven Pepe», de Torrevecilla, con sal.

«Antonio», de Barcelona, con cemento.

«Conchas», de Torrevecilla, con sal.

«Rise», de Terranova, con bacalao.

Despachados el mismo día: Ninguno.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Linea de Vapores

Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevecilla, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

SARNA. El ANTISARNICO MARTÍ, es el ÚNICO que la cura sin BAÑO. ¡Alerta con las imitaciones! Son caras, peligrosas y apagan a la letrina. Ventas: Farmacias, Centros Específicos y Droguerías. Agentes exclusivos: J. Uriach y compañía, Barcelona.

CALCIDA YHOMAR. Calma el dolor, reduce la inflamación, extirpa los callos, sin dolor. Farmacia Gamir San Fernando, 34. - Valencia

DINERO. Se facilita con garantías de papeletas de Casas de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Esteve, número 11, entrepiso, de 4 a 6 de la tarde.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparates, básculas, puertas de cristales, acorraladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro, 49, Valencia.

Zapateros. Se necesitan operarios para hacer calzado de señora, clavado y calzado chico y para hacer remontas de todas clases, y un medio oficial y tapeteras. Jerusalén, 21, bajo.

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS. JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero. SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACIÓN DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales. Accidentes del trabajo. Reclamaciones a los patronos. Tramitación de asuntos judiciales. Particiones de bienes. Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.323

La Barraca. Antonio García. Linterna, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Fábrica de artículos para viaje. de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Cajeros, núm. 5. Especialidad en maletas para muestrarios y equipaje, con tiras de maderas cruzadas, UNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de Viena, maletas y sacos de mano.

Zapatería Soler. CALLE DE LA PAZ. Hacen falta buenos operarios y maquineras; trabajo abundante, todo el año.

Zapateros. Se necesita un buen operario para calzado de señora, clavado y cosido. Trabajo todo el año en abundancia. Sogueros, 5, bajo.

Imprenta. y papelería con máquinas grandes, se traspasa ó se vende en lotes. I. Folqué, Ballén, 45-B, Valencia.

Se vende. una caldera de vapor, de 50 caballos, de hogar interior, y una máquina de vapor, de ocho caballos. Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10.

FONOGRAFOS. Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de "PATHÉFONO" (sin aguja) 15, Paz, 15 : MANUEL VILLAR : 15, Paz, 15

ASMA. Concedida la licencia y radical con los Cigarrillos. Tod. Farm. J. Cajita, núm. 20, rue St. Lazare, Paris. Evitar la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. Vicente La Roda

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Respirados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos al se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRO.

Para la venta Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 75 (junto a la droguería de la Luna), Valencia